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25 Ağustos 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5746 sayılı Kanun ile
Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinde bazı değişiklikler
yapılmıştı.

10/8/2016 tarihli ve 29797 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Araştırma,
Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve
Denetim Yönetmeliğinin bazı maddelerinde değişiklik yapılması amacı ile
2021 yılı başında verilen kanun teklifine istinaden 7263 Sayılı Kanun’la
4691 ve 5746 Sayılı kanunlarda 03.02.2021 yayım tarihinde yürürlüğe
girecek şekilde değişiklikler yapılmış ve bu değişiklikler kapsamında
uygulamaya dair kamuoyunda tereddütler oluşmuştu.

Konu ile ilgili olarak 25 Ağustos 2022 Tarih ve 31934 Sayılı Resmi
Gazete’de yayımlanan “Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin
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Özet: 25 Ağustos 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5746 sayılı Kanun ile
Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinde bazı değişiklikler yapılmıştı.

10/8/2016 tarihli ve 29797 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Araştırma,
Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve
Denetim Yönetmeliğinin bazı maddelerinde değişiklik yapılması amacı ile 2021 yılı
başında verilen kanun teklifine istinaden 7263 Sayılı Kanun’la 4691 ve 5746 Sayılı
kanunlarda 03.02.2021 yayım tarihinde yürürlüğe girecek şekilde değişiklikler
yapılmış ve bu değişiklikler kapsamında uygulamaya dair kamuoyunda tereddütler
oluşmuştu.

Konu ile ilgili olarak 25 Ağustos 2022 Tarih ve 31934 Sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesine
İlişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair
Yönetmelik” ile söz konusu uygulama yönetmeliğinde değişiklik yapılmış ve
konuya açıklık getirilmeye çalışılmıştır. Yapılan değişiklik ile söz konusu
yönetmelikte ifadesel değişikliklerin yanı sıra, kapsam, tanım, Ar-Ge ve Yenilik
Sayılmayan Faaliyetler, Ar-Ge ve Tasarım İndiriminin Uygulamasında İzlenecek
Yöntem,  Gelir Vergisi Stopaj Teşviki Uygulaması, Sigorta Primi Uygulaması,
Temel Bilimler Desteği, Ar-Ge Merkezleri ve Tasarım Merkezleri, Ar-Ge Merkezi
ve Tasarım Merkezlerinin Başvuru Denetim ve İzleme uygulamalarına ilişkin
değişiklikler yapılırken Ar-Ge ve Tasarım Projelerinin Yönetici Şirket Tarafından
Denetlenmesi olarak bir yeni madde ve “Girişim sermayesi uygulamaları” olarak
bir ek madde eklenmiştir.

Bu Yönetmelik, 3 Şubat 2021 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı
tarihinde yürürlüğe girmiştir.

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair
Yönetmelik” ile söz konusu uygulama yönetmeliğinde değişiklik yapılmış ve konuya açıklık getirilmeye
çalışılmıştır. Yapılan değişiklik ile söz konusu yönetmelikte ifadesel değişikliklerin yanı sıra, kapsam,
tanım, Ar-Ge ve Yenilik Sayılmayan Faaliyetler, Ar-Ge ve Tasarım İndiriminin Uygulamasında
İzlenecek Yöntem,  Gelir Vergisi Stopaj Teşviki Uygulaması, Sigorta Primi Uygulaması, Temel
Bilimler Desteği, Ar-Ge Merkezleri ve Tasarım Merkezleri, Ar-Ge Merkezi ve Tasarım Merkezlerinin
Başvuru Denetim ve İzleme uygulamalarına ilişkin değişiklikler yapılırken Ar-Ge ve Tasarım
Projelerinin Yönetici Şirket Tarafından Denetlenmesi olarak bir yeni madde ve “Girişim sermayesi
uygulamaları” olarak bir ek madde eklenmiştir.

“Madde 2– “t) Desteklenecek programlar: Yükseköğretim kurumlarının matematik, fizik, kimya ve biyoloji lisans
programları ile Yükseköğretim Kurulundan alınan görüş üzerine Bakanlıkça belirlenecek diğer programları,”

Yönetmeliğin 2. Maddesi “t” bendi kapsamında “Temel bilimler” programı tanımında değişiklik
yapılarak “Desteklenecek Programlar” açılımda Temel Bilimler programı tanımından “t)
Desteklenecek programlar: Yükseköğretim kurumlarının matematik, fizik, kimya ve biyoloji lisans
programları ile Yükseköğretim Kurulundan alınan görüş üzerine Bakanlıkça belirlenecek diğer
programları,” olarak bahsedilmiştir. Firmalar bakanlığın belirleyeceği diğer programlar çerçevesinde
Ar-Ge Tasarım merkezlerinde görev alan ve faaliyet alanı ile ilişkilendirilecek mezuniyetler Temel
bilimler desteğinden daha geniş perdede faydalanabileceklerdir.

“Madde 3 – “Aynı Yönetmeliğin 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (d) bendinde yer alan “en az iki aşaması yurt
içinde gerçekleştirilmeyen” ibaresi “Faz-1 ya da Faz-2 çalışmalarından en az biri yurt içinde
gerçekleştirilmeksizin yapılan Faz-3” şeklinde değiştirilmiştir.”

Madde 3 kapsamında Ar-Ge Sayılmayan Faaliyetler çerçevesinde değerlendirilen klinik çalışmaların
ilk 2 aşamada fazlandırılması ve çalışmaların önceliklendirilmesi düzenlenmiştir. Dana önceki
uygulamada ilaç firmalarının yaptığı araştırma geliştirme faaliyetleri en az iki aşaması Türkiye’de
yapılmadıkça Ar-Ge faaliyeti sayılmamakta iken; aşağıda belirtilen değişiklik ile Faz-1 ve Faz-2’den
herhangi birinin Türkiye’de yapılması durumunda söz konusu araştırmalar Ar-Ge faaliyeti olarak
sayılabilecektir. Böylece yapılan klinik araştırmalar ve Türkiye’de gerçekleştirilecek Faz-3 çalışmaları
Ar-Ge faaliyeti olarak dikkate alınabilecektir.

“Madde 6 – Aynı Yönetmeliğin 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde yer alan “projeler itibarıyla
sayıları ve nitelikleri, bu personelin” ibaresi yürürlükten kaldırılmış ve “temel bilimler mezunlarının” ibaresi
“desteklenecek programlardan mezunların” şeklinde değiştirilmiştir.”

Madde 6 Ar-Ge ve Tasarım İndiriminin Uygulanmasında İzlenecek Yöntem kapsamında ise
yönetmeliğin 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde yer alan “projeler itibarıyla sayıları ve
nitelikleri, bu personelin” ibaresi yürürlükten kaldırılmış ve “temel bilimler mezunlarının” ibaresi
“desteklenecek programlardan mezunların” şeklinde değiştirilmiştir. Böylece personelin proje özelinde
detaylandırılması kaldırılmış olup projeler ile ilişkilendirilen tüm sürelerin uygulamaya dahil
edilmesinin önü açılmıştır. Ayrıca Madde 2 de yapılan “desteklenecek programlar” tanımı ile Temel
bilimler desteğini sınırlandıran mezuniyet kapsamı değiştirilmiştir. Firmalar bakanlığın belirleyeceği
diğer programlar çerçevesinde Ar-Ge Tasarım merkezlerinde görev alan ve faaliyet alanı ile
ilişkilendirilecek mezuniyetler Temel bilimler desteğinden daha geniş perdede faydalanabileceklerdir.

“Madde 7- Yönetmelikte 10. Maddenin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiş, ikinci fıkrası ile dördüncü
fıkrasında yer alan “en az bir yıl süreyle” ve “Bakanlığın onayının alınması” ibareleri yürürlükten kaldırılmış ve
“iki yılı geçmemek üzere” ibaresinden sonra gelmek üzere “Ar-Ge veya tasarım merkezi yönetimi tarafından
Bakanlığa bildirilmesi” ibaresi eklenmiş, aynı fıkrada yer alan “Bakanlar Kurulunca” ibareleri
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“Cumhurbaşkanınca” şeklinde değiştirilmiş, dördüncü fıkrasının (c) bendinin sonuna aşağıdaki cümleler
eklenmiş, yedinci fıkrasında yer alan “Maliye Bakanlığınca” ibaresi “Hazine ve Maliye Bakanlığınca” şeklinde
değiştirilmiştir.”

Değişiklik çerçevesinde ifadesel değişikliklerin yanı sıra Ar-Ge ve Tasarım Merkezinde Ar-Ge
personeli olarak yer alan doktora mezunu personelin Üniversitelerde Ar-Ge, yenilik, teknoloji,
inovasyon, girişimcilik gibi konularda ders vermesi veya 4691 sayılı Kanun kapsamında kurulan
teknoloji geliştirme bölgelerinde bulunan girişimcilere mentorluk yapması durumunda mentorluk
faaliyeti ve ders saatine karşılık gelen toplam süreler haftalık 8 saati geçmemek kaydıyla gelir vergisi
stopajı teşviki kapsamında değerlendirilebilecektir. Bahse konu süreler ve içerik personelin çalıştığı
Ar-Ge Tasarım yönetimi veya yönetici şirket tarafından onaylanarak bakanlığa bildirilmelidir. Ayrıca
Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin toplam sayısının veya teşvike konu edilen
toplam çalışma sürelerinin yüzde yirmisi sebep göstermeksizin Ar-Ge veya tasarım merkezi yönetimi
tarafından Bakanlığa bildirilerek gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirilebilecektir.

Önceki uygulama ile Yüksek lisans için merkez dışında geçirilecek süreler için teşvik kapsamına de
değerlendirilmeden önce Bakanlık onayı şartı aranmakta iken yeni yönetmelik kapsamında personel
terkin oranları değişmeksizin Yüksek lisans dersleri için Dışarıda Geçirilen Süre bildirimleri için
bakanlık onayı beklenmeksizin bildirim yapılabilecektir.

“(1) Teknoloji merkezi işletmelerinde, Ar-Ge merkezlerinde, kamu kurum ve kuruluşları ile kanunla kurulan veya teknoloji geliştirme
projesi anlaşmaları kapsamında uluslararası kurumlardan ya da kamu kurum ve kuruluşlarından Ar-Ge, yenilik veya tasarım projelerini
desteklemek amacıyla fon veya kredi kullanan vakıflar tarafından veya uluslararası fonlarca desteklenen ya da TÜBİTAK tarafından
yürütülen Ar-Ge ve yenilik projeleri ile rekabet öncesi işbirliği projelerinde ve teknogirişim sermaye desteklerinden yararlanan
işletmelerde çalışan Ar-Ge ve destek personeli ile Kanun kapsamında yukarıda sayılan kurum ve kuruluşlar tarafından desteklenen
tasarım projelerinde ve tasarım merkezlerinde çalışan tasarım ve destek personelinin; bu çalışmaları karşılığında elde ettikleri ücretleri
üzerinden hesaplanan vergiden, 1/1/2022 tarihinden önce 193 sayılı Kanunun 32 nci maddesinde düzenlenen asgari geçim indirimi,
1/1/2022 tarihinden sonra 193 sayılı Kanunun 23 üncü maddesinin birinci fıkrasının (18) numaralı bendinde düzenlenen asgari ücret
istisnasına isabet eden vergi düşüldükten sonra kalan vergi tutarının; doktoralı olanlar ile desteklenecek programlardan birinde en az
yüksek lisans derecesine sahip olanlar için yüzde doksan beşi, yüksek lisanslı olanlar ile desteklenecek programlardan birinde lisans
derecesine sahip olanlar için yüzde doksanı ve diğerleri için yüzde sekseni, verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden
vergiden indirilmek suretiyle terkin edilir.”

“Ayrıca, Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde doktora mezunu personelin üniversitelerde Ar-Ge ve yenilik alanında ders vermesi ve bu
dersin içeriğinin Ar-Ge, yenilik, teknoloji, inovasyon, girişimcilik gibi hususlarla ilgili olduğunun üniversiteler tarafından tevsik edilmesi
ve ilgili Ar-Ge veya tasarım merkezi yönetimi tarafından onaylanarak Bakanlığa bildirilmesi veya Ar-Ge ve tasarım personelinin, 4691
sayılı Kanun kapsamında kurulan teknoloji geliştirme bölgelerinde bulunan girişimcilere mentorluk yapması ve bu mentorluk
faaliyetinin, teknoloji geliştirme bölgesi yönetici şirketi tarafından tevsik edilmesi ve ilgili Ar-Ge veya tasarım merkezi yönetimi
tarafından onaylanarak Bakanlığa bildirilmesi durumunda, mentorluk faaliyeti ve ders saatine karşılık gelen sürelerin toplamda haftalık
8 saati aşmamak şartıyla, bu çalışmaları gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında değerlendirilir. Buna ilave olarak gelir vergisi stopajı
teşviki kapsamında Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin toplam sayısının veya teşvike konu edilen toplam çalışma
sürelerinin yüzde yirmisini aşmamak kaydıyla bu fıkrada belirtilen durumlar haricinde bu merkezler dışında geçirilen süreler de ilgili
Ar-Ge veya tasarım merkezi yönetimi tarafından Bakanlığa bildirilmesi durumunda gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında
değerlendirilir. Cumhurbaşkanı, yüzde yirmi olarak belirlenen bu oranı belirleyeceği bölgesel ve/veya sektörel alanlarda yüzde yetmiş
beşe kadar artırmaya veya tekrar kanuni oranına kadar indirmeye yetkilidir.”

“Madde 8- Aynı Yönetmeliğin 11 inci maddesinin birinci ve altıncı fıkralarında yer alan “Maliye Bakanlığı”
ibareleri “Hazine ve Maliye Bakanlığı” şeklinde, beşinci fıkrasında yer alan “Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğüne
veya Sosyal Güvenlik Merkezine” ibaresi “Sosyal Güvenlik Kurumuna” şeklinde, sekizinci fıkrasında yer alan
“haftalık kırk beş saati” ibaresi “işyerinin haftalık çalışma saatinin tamamını” şeklinde, dokuzuncu fıkrasında yer
alan “Maliye Bakanlığınca” ibaresi “Hazine ve Maliye Bakanlığınca” şeklinde, onuncu fıkrasında yer alan
“Bakanlar Kurulunca” ibaresi “Cumhurbaşkanınca” şeklinde, on yedinci fıkrasında yer alan “Maliye Bakanlığı
Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğüne” ibaresi “Hazine ve Maliye Bakanlığına” şeklinde  değiştirilmiştir.”

Sigorta Primi Desteği Uygulaması çerçevesinde önceki uygulamada personelin Ar-Ge, yenilik veya
tasarım faaliyetleriyle ilgili çalışmalarının çalışılan haftaya ilişkin hafta tatili, haftalık kırk beş saati
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doldurması hâlinde sigorta primi işveren hissesi desteği uygulamasında dikkate alınmakta iken,
Madde 8 de belirtilmiş olan değişiklik ile personelin Ar-Ge, yenilik veya tasarım faaliyetleriyle ilgili
çalışmalarının “İşyerinin haftalık çalışma saatinin” tamamını doldurması hâlinde hafta tatili, sigorta
primi işveren hissesi desteği uygulamasında dikkate alınır . İlgili uygulamada firmaların iş
sözleşmelerinde belirlemiş oldukları haftalık çalışma süreleri dikkate alınabilecektir.

Madde 12 - Aynı Yönetmeliğin 15 inci maddesinin başlığı “Desteklenecek programlara yönelik destekler”
şeklinde, aynı maddenin birinci fıkrasında yer alan “Temel bilimler alanlarında” ibaresi “Desteklenecek
programlardan” şeklinde ve üçüncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“(3) Bu destekten yararlanılabilmesi için istihdam edilecek yükseköğretim kurumlarının matematik, fizik, kimya
ve biyoloji lisans programlarından mezun personelin 1/3/2016 (dahil), Yükseköğretim Kurulundan alınan görüş
üzerine Bakanlıkça belirlenecek diğer programlardan mezun personelin ise 3/2/2021 (dahil) tarihinden sonra işe
alınması ve ilgili işletmede ilk kez istihdam edilmesi esastır.”

“Madde 14 - Aynı Yönetmeliğin 20 nci maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (b) bentlerinde yer alan “Bakanlar
Kurulu” ibareleri “Cumhurbaşkanı” şeklinde ve dördüncü fıkrası  aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“(4) Ar-Ge merkezleri veya tasarım merkezlerinde, 28/7/2016 tarihli ve 6735 sayılı Uluslararası İşgücü Kanunu
ve ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde, yabancı uyruklu Ar-Ge veya tasarım personeli çalıştırılabilir. Bu fıkra
kapsamında çalışacak yabancıların çalışma izni başvuruları, bu kişileri çalıştıracak işletmelerce Çalışma ve
Sosyal Güvenlik Bakanlığına yapılır ve Bakanlığın uygun görüşü doğrultusunda karara bağlanır.”

Yönetmelik çerçevesinde Ar-Ge Merkezleri ve Tasarım Merkezlerinde çalıştırılacak yabancı uyruklu
personel için bu kişileri çalıştıracak işletmelerce Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığına çalışma izni
başvuruları yapılması ve Bakanlığın uygun görüşü doğrultusunda karara bağlanması , 27/2/2003
tarihli ve 4817 sayılı Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümleri
çerçevesinde gerçekleştirilmesi gerekmekte iken; yeni düzenleme ile 28/7/2016 tarihli ve 6735 sayılı
Uluslararası İşgücü Kanunu ve ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde yabancı uyruklu Ar-Ge veya
tasarım personeli değerlendirilmeleri gerçekleştirilecektir.

“Madde 15 – Aynı Yönetmeliğin 21 inci maddesinin on birinci fıkrasında yer alan “iki” ibaresi “üç” şeklinde
değiştirilmiştir.”

Ar-Ge Merkezi ve Tasarım Merkezlerinin Başvuru, İzleme ve Denetimi uygulamalarında yönetmelik
çerçevesinde Değerlendirme ve Denetim Komisyonu tarafından gerçekleştirilen denetimler en geç iki
yılda bir gerçekleştirilirken; en geç üç yılda bir denetlenmek üzere değişiklik gerçekleştirilmiştir. Yıllık
faaliyet raporları teslimi sonrası bakanlık değerlendirmeleri firmaların durumlarına bağlı olarak 3 yılda
bir gerçekleştirilecektir.

“Madde 16 - Aynı Yönetmeliğe 21 inci maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde eklenmiştir.

“Ar-Ge ve tasarım projelerinin yönetici şirket tarafından denetlenmesi

MADDE 21/A- (1) Bakanlık gerek görmesi halinde bu Yönetmelik kapsamında yürütülen Ar-Ge, yenilik ve
tasarım projelerinin denetimlerini yapmak üzere en az bir yıl faaliyette bulunan teknoloji geliştirme bölgelerinin
yönetici şirketlerini görevlendirebilir.

(2) Yönetici şirket tarafından gerçekleştirilecek faaliyet dönemindeki Ar-Ge veya tasarım merkezlerine ilişkin Ar-
Ge veya tasarım projelerinin başvuru denetleme süreçleri, Bakanlıkça belirlenen format kullanılarak 5746 sayılı
Kanun ve ilgili mevzuatı kapsamında gerçekleştirilir.
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(3) Yönetici şirket proje başvuru dosyasını herhangi bir eksikliğin olup olmadığı bakımından on iş günü içinde
inceler. Başvuru dosyasında eksiklik tespit edilmesi halinde bu eksiklikler işletmeye bildirilir ve bildirim
tarihinden itibaren en geç yirmi iş günü içinde işletme tarafından bu eksikliklerin tamamlanmasını ister. Süresi
içerisinde eksikliği giderilmeyen Ar-Ge veya tasarım merkezine ait proje başvurusu yönetici şirketin ön inceleme
görüşü ile birlikte Bakanlığa bildirilir.

(4) Yönetici şirketin incelemesi sonucunda herhangi bir eksiklik tespit edilmeyen veya yönetici şirketçe yapılan
bildirim sonucu işletme tarafından eksiklikleri giderilen Ar-Ge veya tasarım projeleri başvuru dosyası, en geç
yirmi iş günü içerisinde yönetici şirketin belirleyeceği Proje Değerlendirme Komisyonu tarafından incelenir ve
Bakanlıkça verilecek nihai karara esas teşkil etmek üzere karara bağlanır.

(5) Ar-Ge veya tasarım merkezi, olumlu ya da olumsuz sonuçlanan Ar-Ge veya tasarım projelerinin başvuru
denetleme faaliyetlerine ilişkin bilgi ve belgeleri en geç on iş günü içerisinde Bakanlığın ilgili portalına eksiksiz
bir şekilde yüklemelidir.

(6) Ar-Ge veya tasarım merkezi aynı proje için bir defadan fazla yönetici şirket başvurusu yapamaz.

(7) Bakanlık, yönetici şirket tarafından bu Yönetmelik kapsamında gerçekleştirilecek iş ve işlemlerde
uygulanacak ücretlendirmeye yönelik tavan fiyat belirleme yetkisine sahiptir.

(8) Bakanlık gerek görmesi halinde bu Yönetmelik kapsamında teknoloji geliştirme bölgelerinin yönetici şirketleri
tarafından gerçekleştirilecek Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetleriyle ilgili proje denetimlerine yönelik düzenleme
yapmaya yetkilidir.”

Madde 16 kapsamında yönetmeliğin 21 inci maddesinden sonra gelmek üzere Ar-Ge ve tasarım
projelerinin yönetici şirket tarafından denetlenmesi amacıyla yeni bir madde eklenmiş ve Bakanlığın
gerek görmesi halinde bu Yönetmelik kapsamında yürütülen Ar-Ge, yenilik ve tasarım projelerinin
denetimlerini yapmak üzere en az bir yıl faaliyette bulunan teknoloji geliştirme bölgelerinin yönetici
şirketlerini görevlendirmesinin önü açılmış ve uygulamaya geçmiştir.

“Madde 19 - Aynı Yönetmeliğin 25 inci maddesinin dokuzuncu fıkrasında yer alan “otuz altı” ibaresi, “kırk sekiz”
şeklinde değiştirilmiş, aynı maddeye aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

“(10) Proje süresi veya teknolojik kazanım açısından ihtiyaç duyulması halinde, projeler, fazlar veya ilişkili alt
projeler halinde desteklenebilir. Bu durumda, proje fazlarının ve alt projelerinin planlandığı bir proje yol haritası
ile en az bir faz veya alt proje için detaylı proje planı başvuru aşamasında Bakanlığa sunulur. Proje yol haritası
kapsamındaki diğer proje fazları veya alt projeler için detaylı proje planları ise, proje yol haritasında öngörülen
takvimde Bakanlığa sunulur. Sunulan proje fazları veya alt projeler için, bu madde kapsamındaki başvuru
inceleme ve değerlendirme süreci işletilir.”

Madde 19 da değerlendirilmiş olan ve yönetmeliğin 25 inci maddesinin dokuzuncu fıkrasına iithafen
proje süresi 36 aydan maksimum 48 aya çıkarılarak, projelerin alt projeler ve fazlar şeklinde
yürütülmesine imkân tanımıştır. Aşağıdaki belirtilmiş detaylar çerçevesinde firmalar proje sayıları
konusunda daha rahat çıkarımlar sağlayarak bahse konu projeleri daha detaylı ve analiz ederek
geliştirebileceklerdir.

“Madde 25 - Aynı Yönetmeliğe aşağıdaki ek madde eklenmiştir.

“Girişim sermayesi uygulamaları

EK MADDE 1- (1) 1/1/2022 tarihinden itibaren verilecek yıllık kurumlar vergisi beyannamesinde 5746 sayılı
Kanunun 3 üncü maddesi kapsamında yararlanılan indirim tutarı 1.000.000 Türk lirası ve üzerinde olan
kurumlar vergisi mükellefleri tarafından, bu tutarın yüzde ikisi pasifte geçici bir hesaba aktarılır. Bu fıkra
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kapsamında aktarılması gereken tutar yükümlülüğü, yıllık bazda 20.000.000 Türk lirası ile sınırlıdır. Bu tutarın,
geçici hesabın oluştuğu yılın sonuna kadar Türkiye’de yerleşik girişimcilere yatırım yapmak üzere kurulmuş
girişim sermayesi yatırım fonu paylarının satın alınması veya girişim sermayesi yatırım ortaklıkları ya da 4691
sayılı Kanun kapsamındaki kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan girişimcilere sermaye olarak konulması
şarttır. Söz konusu tutarın ilgili yılın sonuna kadar aktarılmaması halinde, bu Kanun kapsamında yıllık
beyanname üzerinden indirim konusu yapılan tutarın yüzde yirmisi, ilgili yılda yararlanılan Ar-Ge indirimine konu
edilemez. Bu tutar nedeniyle zamanında alınmayan vergiler vergi ziyaı cezası uygulanmaksızın tarh edilir.
Cumhurbaşkanı bu fıkrada yer alan tutar ve oranları birlikte ya da ayrı ayrı sıfıra kadar indirmeye, beş katına
kadar artırmaya yetkilidir.”

Daha önce 28 Ocak 2021 tarih ve 7263 Sayılı Kanun ile 4691 Sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri
Kanununda değişiklikler yapılmış ve bu değişiklikler kapsamında Girişim Sermayesi uygulamaları
değerlendirilmişti. 10 Şubat 2022 Tarih ve 31746 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Teknoloji
Geliştirme Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile söz konusu
uygulama yönetmeliğinde değişiklik yapılmış ve konuya açıklık getirilmeye çalışılmıştır. Yapılan
değişiklik ile söz konusu yönetmeliğe “Girişim Sermayesi Uygulamaları” başlıklı aşağıda belirtilen
35/C maddesi eklenmiş ve Girişim sermayesi uygulamalarının detayları verilmiş idi.

Girişim Sermayesi Uygulamaları detayları aynı kalacak şekilde Madde 25 kapsamında “Girişim
Sermayesi Uygulamaları” adı altında Ar-Ge ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin
Uygulama ve Denetim Yönetmeliğine Ek Madde olarak eklenmiştir.

Kanun uygulamasına ilişkin kapsamlı değişiklikler 3/2/2021 tarihinden geçerli olmak üzere yayım
tarihinde girmiş ve uygulamaya açılmıştır.

Saygılarımızla.
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş.
Erkan Baykuş

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde; (212) 408 53 20 numaralı telefondan Serdar Altay
(serdar.altay@tr.ey.com) veya Büşra Kök (busra.kok@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz.

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz.


